

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 8 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOSOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban.

Városi közgyűlés.

Megalakították a bizottságokat.

Nagy érdeklődés mellett tartotta Debrecen város törvényhatósági bizottsága rendes közgyűlését. Az új bizottsági tagok csaknem teljes számban jelentek meg. Nagyjában azonban nem változott a terem képe. A balközép szélén nem Juhász Ignác pislogat ugyan, hanem Domahidy Elemér, Márton Imre helyét pedig Nyiri Ernő foglalta el a jobbközép második sorában, pedig Márton Imre még bizottsági tag... Hé szofroszüné prépei tó...

— Ejnye, de megöszült ez a Domahidy Elemér — mondják néhányan, a kik már régóta nem látták.

— Beleöszült a szabadelvűpárt bukásába, — adja rá a szót a másik.

Hullámszik a kép. Új arcok duródnak a terembe. Némelyik oly otthonosan mozog ott, mintha már 30 év óta lenne bizottsági tag, pl. Pogány Armin máv. főmérnök. Ott van a homokkerti követ is, Patay Jóska; bátortalan még kissé, odahuzódik szerényen a védnöke mellé, az első sorba.

Hátul, a szélső jobboldalon szép szál, reverendás ember áll és figyelmesen nézi a nyüzsgést és

zsibongást. A karját összefonja mellén. Tengerésznek való a nyugalma. A civisek egymást zaklatják a kérdéssel: ki az a szép szál ember? Végre megtudják: Jászay Rezső dr., a róm. kath. főgimnázium tudós igazgatója.

— De kár, hogy magva szakad — jegyzi meg jóízűen az egyik gazda. (Eladó lányai vannak bizonyosan.)

Ez egyszer nem pontos a főispán; bizonyosan úgy gondolta, hadd ismerkedjenek meg az új bizottsági tagok egymással és a teremmel. Végre azonban mégis megjelenik Weszprémy Zoltán daliás, diszmagyaros alakja. Mindenki siet a helyére.

Az ülés megnyitása valóban ünnepélyes. Az új bizottsági tagoknak lelkére köti a város közérdekében való munkálkodást, majd hirtelen fordulattal, mintha követendő példaként állítaná elő, kegyeletes szavakkal emlékezik meg a boldogult Szabó Kálmánról és érdemes közmunkásságáról.

Az első tárgyak gyorsan leperregnek. A 8. pontnál feszült figyelemmel hallgatják dr. Varga Elemér tanácsnok előadását a tisztviselők összeférhetetlen mellékfoglalkozásairól. Majd rákerül a sor a kimutatásra. Benne van, kevés kivétellel, az egész tisztikar. Némelyik három, négy, sőt még több részvénytársaságnál, banknál is érde-

kelt. Elszörnyedten csóválja a fejét némely bizottsági tag: hogyan is jut ideje az ilyen tulontul elfoglalt köztisztviselőknek idejük a hivataloskodásra is!

Nincs, aki rámutasson erre a képtelen állapotra, csak itt-ott hangzik néhány megjegyzés. Komlóssy Arthur sem szól a dolog érdeméhez, csak azt javasolja, hogy várják be a névsor kiegészítését, mert ez még csonka. A közgyűlési terem keselyüi, akik eddig irtották a rothasztó anyagokat, most hallgatnak, egyetlen szavuk sincs hozzá: a keselyük most az osztalékért turbékoló galambocskákkal fegyverbarátságban vannak...

Nem csoda, hogy a meglepett közgyűlés nem tudott erélyesen állást foglalni. Az új bizottsági tagok is meginogtak, tétováztak és ami rendkívül jellemző: az érdekeltek tisztviselők is éltek szavazati jogaikkal, pedig maga az elnöklő főispán is erélyesen hangoztatta, hogy az érdekeltek ne szavazzanak. Falra hányt borsó volt a figyelmeztetés. Nem csoda: szorult a kapca, de nagyon, mert ha az érdekeltek tisztviselők nem szavaznak, vagy ha névszerinti szavazást rendel el a főispán, bizony nem vették volna tudomásul a bejelentést. Bennünket azonban nem csüggeszt el az eredmény, mi napirinden tartjuk a dolgot...

Sok-sok, névszerinti szavazás

Látogatás a Svárdström nővéreknél.

Már a lépcsőn hallottam csengő és tiszta kacagásukat, olyat, mintha üveget érintenének finoman vonóval. Az Angol királynőben laknak négy szobában a Svárdström nővérek, ez a világhírű énekkvartett. Beküldtem a névjegyem. A nyitott ajtón eleven márciusi jókedv áradt ki. Az ut fáradalmait kipihenték már s groteszk farsangi álarcokat feltéve, játszottak és táncoltak, mint a gyermekek.

A nagyobb elfogadó szobában, hol pompás sárga rózsák voltak karsu vázákban, alig egy percig vártam. A nagy, amerikai bőrönd oldalán a világ nagy hoteljeinek címkei. A félig kitárt szekrényből kivillantak a pompás empire és Louis XV. estély-ruhák.

Sigrid jött be először mosolyogva, mint egy Rubens madonna, azután Astrid, komolyan barna, tömött hajával, a gesztenyés-

szőke Olga és a dinerhez öltözött Valborg férjével.

— Emlékeznek még rám? — Keztem az interviueurök szokott sablonjával. Olga és Sigrid igent intettek: igen kedves emlékekben maradt tavalyi, debreceni koncertjük, hol tapsal, virággal, úgy elhalmozta őket a közönség, mi világvárosban is ritkaság. Szerda este érkeztek s mert sürgönyök nem jött idején, senki se várta őket.

— Nem aludtunk reggel öt óráig — panaszkodott Valborg, cigányzene mellett mulatott, lenn egy társaság hajnalig. Az ilyen magyaros mulatság úgy szép, ha az ember maga is részt vesz benne. De koncert előtt sokat kell pihenni.

Élénken kérdezősködtek a „Bika“ diszterme akusztikájáról; a Zenede disztermét nagyon dicsérték. Megnyugtattam őket, hogy most már kiváló az acustica, Culp Julia is igen meg volt elégedve.

Innen még Kolozsvárra mennek, aztán Hamburgba — és haza. Március 31-én lesz

az Olga (a legfiatalabb) esküvője egy hamburgi nagy bank igazgatójával s... vége. A legsodásabb kvartettben nem gyönyörködhetik többé Európa közönsége.

— Csunya ember a maga vőlegénye — mondtam Olgának, — így elszakítani tőlünk! — Hamarjában nem értette meg debreceni dialektusban tartott hochdeutscho-mat, így más nyelvre fordítottuk a beszédet. Kissé elpirult. Kopogtak az ajtón, Olgának levele jött. Mosolyogva tépte fel a külföldi borítékot s barna velour ruhájában a chaise-longue szélére ülve, olvasni kezdte. A vőlegénye irta.

Valborg azonban továbbra is megmarad énekesnőnek s ma elsőségét, sokoldalúságát kivált egy művészne se vitathatja el tőle.

Szívesen bucsuztak el tőlem. A viszontlátásra este, 8 óra előtt 10 perccel!

Autogrammkönyvembe beírták a nevüket és — vége volt az interviueknak.

Kuthy Sándor.

Matild krém

legjobb arcnak és kéznek azonnal fehérit. Kapható minden gyógyszerertárban.

után váratlanul nagy vitát támasztott Domahidy Elemér volt főispán felszólalása. A szűzbeszédet nagy figyelem közt mondta el és ugyan csak élesen kelt ki a közkórházban uralkodó, türehetetlen állapotok ellen. A sebészeti osztályon 2-3 beteg fekszik egy ágyon, sőt még a földre vetett matracokon is. Indítványozta, hogy a tanács záros határidő alatt készítse el a közkórház kibővítésének terveit és költségvetését. Fejér Ferenc dr. szavá tette azt a nyomoruságos állapotot, hogy a mentők, mikor sebesültet visznek a kórházba, pavilonról-pavilonra cipelik a szerencsétlent, míg el tudják helyezni. Ujfalussy József dr., kórházigazgató főorvos hallgatagon beismerte a vádak jogosultságát, sőt tetejezte is. — Elmondta, hogy nincs gyermekpavillon, nincs Röntgen-felszerelés, nincs laboratórium és nincs hely a betegek számára, stb. Csodálatos azonban, hogy még ezek után sem mutatkozott készség a tanácsban, hogy az évek óta panaszolt, nyomorult állapotokon a közkórház kibővítésének kérdésével segítsen — és Debrecen akar egyetemet kapni? Míg nálunk így fontoskodnak, az alatt Szegeden már hozzáfogtak az 1.200.000 korona költséggel tervezett, 500 ágyas, egyetemi kórház építéséhez is!

Csoda, ha Debrecen mind lemarad és elmarad?

Szabó Kálmán emlékezete.

Már negyed négy elmúlt, mikor Wessprémy Zoltán főispán megnyitotta a közgyűlést. Meleg szavakkal üdvözölte a szép számmal megjelent bizottsági tagokat, de különösen azokat, akik most először jelentek meg a törvényhatósági bizottság közgyűlésén, hogy tudásukkal és a város iránti szeretetükkel szolgálják Debrecent. Szép szavakkal parentálta el az új napján elhunyt Szabó Kálmán képviselőt, akinek érdemeit indítványára a jegyzőkönyvben örökítették meg.

Jóváhagyások.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a belügyi kormány a csatornázási szabályrendeletet jóváhagyta. A szabályrendelet március 15-én lép életbe. Jóváhagyást nyert a közgyűlésnek arra vonatkozó határozata is, hogy az 1.400.000 K kölcsönt felvehesék. A tervek és feltételek alapján a pályázatot kiírta a tanács; a vízmű felügyelői állásra pályázatot hirdetnek; az építést ellenőrző bizottságba pedig Tóth István és Stégmüller Árpád bizottsági tagokat, Székely Ferenc és Várady Géza főmérnököket választották.

Hasonlóképp tudomásul vették, hogy a vízvezetési szabályrendelet és a vízdijszabályzat jóváhagyást nyert.

Az általános szabályozási terv is jóváhagyást nyert. A közgyűlés elhatározta, hogy február 14-én lépteti életbe. A városi muzeum szervezéséről és igazgatásáról készített szabályrendelet jóváhagyását is tudomásul vették és a tanács javaslatára május elsején léptetik életbe.

Még nincs itt — már nincs itt.

Ezután dr. Varga Elemér tanácsnok ismertette a belügyi kormány körrendeletét, amelyben felhívja a törvényhatóságot, hogy a tisztviselőinek a pénzügyhatóságnál és más vállalatoknál elfoglalt igazgatói, igazgatótanácsi és felügyelőbizottsági tagsági állá-

saikról tegyen jelentést. A tanács bemutatta a névsort, amely a következő:

Vecsey Imre főjegyző a Korona-takarék és hitelszövetkezet alelnöke, a debreceni faipar r. t. felügyelő bizottsági tagja;

Bészler Károly árvaszéki elnök a vasuti alkalmazottak takarékpénztár r. t. igazgatótanácsának tagja, a közgazdasági bank r. t. igazgatótanácsának tagja;

Körner Adolf tanácsnok az ipar és kereskedelmi bank igazgatótanácsának és a központi bank igazgatótanácsának tagja;

Roncsik Lajos főszámvevő az Alföldi takarékpénztár igazgatóválasztmányának, az ipar és kereskedelmi bank igazgatótanácsának, a leszámoló bank igazgatótanácsának tagja, a trágyagyár r. t. és a fűzesabonyi h. é. vasut felügyelő bizottságának tagja;

Csóka Sámuel tanácsnok a polgári takarékpénztár és segély-szövetkezet és a faipar r. t. igazgatótanácsának, az Alföldi takarékpénztár választmányának tagja;

Oláh Károly tanácsnok a tisztviselők önszegélyező egyesületének igazgatója, a Korona-takarék felügyelő bizottsági tagja;

Szabó Kálmán tanácsnok a Hitelbank felügyelő bizottságának elnöke, a Korona-takarék és Erzsébet-malom r. t. igazgatótanácsának tagja;

Magoss György dr. tiszti főügyész az ipar és kereskedelmi bank igazgatótanácsának, a népsegélyező bank igazgatótanácsának elnöke;

Varga Elemér dr. tanácsnok az ipar és kereskedelmi bank igazgatótanácsának, a segélyező bank igazgatótanácsának tagja;

Varga Károly árvaszéki elnök a debreceni tisztviselők önszegélyező egyesületének igazgatótanácsának tagja;

Dóczy Emil dr. tiszti alügyész a mezőgazdasági bank igazgatótanácsának, a kézzizalag kölcsönintézet r. t. felügyelő bizottsági tagja;

Szabó István adópénztárnok a forgalmi bank r. t. igazgatótanácsosa;

Koszorus Kálmán adópénztári ellenőr a Fillerbank szövetkezet r. t. igazgatótanácsának tagja;

Kondor Kálmán számvevő a Fillerbank szövetkezet felügyelő bizottságának elnöke;

Jeney Miklós rendőrkapitány a Fillerbank alelnöke;

ezenkívül még hét tisztviselő nem jelentette be, miféle tisztségeket tölt be bankoknál és részvénytársaságoknál.

Az előadó javasolja a bejelentés tudomásul vételét. Komlóssy Arthur a napirendről való levételt javasolja, míg a kimutató teljes lesz. A főispán szavazásra tette fel a kérdést és a közgyűlés 67 szóval 50 ellen tudomásul vette a bejelentést. Mint értesülünk, a határozatot megfelelőbezik.

Apróbb ügyek.

Megalakították 1910. március 31-ig terjedő megbizatással a két loavató bizottságot. Elhatározták, hogy Hajdúvármegyének a gyermekvédelmi törvény módosítása végett a képviselőházhoz intézett feliratát hasonló szellemű felirattal pártolják. Nyittravármegye kérelme felett, hogy a pöstyéni fürdőben építendő állami és megyei tisztviselők házára 2000 koronás alapítványt tegyenek, napirendre tértek. Pozsonyvármegyének az automobil és motoros kerékpár közlekedés országos szabályozása érdekében a kormányhoz intézett feliratát hasonló felirattal támogatják.

Ezután megejtették névszerinti szavazásokat. Elhatározták, hogy a dr. Irinyi Istvánné tulajdonát képező Bethlen utca 39. sz. házastelket 56.000 koronáért, a Köblös Mihály Kigyó utca 5. sz. házastelkét 12.500 koronáért, a debreceni első sertésvágótársulat Degenfeld tér 1. sz. házastelkét 50.000 koronáért megvásárolják.

Bizottságok alakítása.

Legelőször is a Szabó Kálmán halálával megüresedett közigazgatási bizottsági helyet töltötték be titkos szavazás útján. Megválasztották Szilágyi Imre ügyvédet, a városi párt jelöltjét 82 szavazattal; Domahidy Elemér 63, dr. Kocsár Gábor 1 szava-

zatot kapott. A szakbizottságok a következőképp alakultak meg:

Jog- és pénzügyi bizottság. Megválasztottak 3 évi megbizatással 24 tagot titkos szavazással. Megválasztottak: dr. Bacsó Dezső, Csanak József, dr. Fejér Ferenc, Kaszanyitzky Andor, Kardos László, Kernhoffer József, Poroszlai László, Simonffy Imre, Sinka Sándor, ifju Schwartz Vilmos, Szilágyi Imre, dr. Révi Nándor, Riekl Antal, dr. Tüdös János, Zádor Lajos, dr. Bakonyi Samu, Komlóssy Arthur, gróf Degenfeld József, dr. Freund Jenő, dr. Kenézy Gyula, ifju Kertész István, Márk Endre, Nagy Jakab és dr. Löffkovits Márton. A legkevesebb szavazatot, 92-öt, Márk Endre kapta.

Gazdasági bizottság. Megválasztottak 3 évi megbizatással 48 tagot. Megválasztottak: Balogh Ferenc, Bányai Péter, Biczó Gyula, Debreczeni Lajos, Bilkei Kövesdi Imre, Csanak János, Debreczeni Jenő, Domahidy Elemér, dr. Fáy Márk, Fried Emil, Gara Alajos, Harangi Sándor, Horváth János, Horváth Tamás, Hutflész Kázmér, Gaál Ferenc, Kenyeres Károly, Kertész Imre, id. Kertész István, ifju Kertész István, Kertész Mihály, Kertész János, Kiss Mihály, dr. Kocsár Gábor, Kontsek Géza, Kozma László, May Andor, dr. Megyery Pál, Móricz Ferenc, L. Nagy Bálint, Nagy Jakab, Pálffy Gábor, Polgári Bálint, Polgári Márton, Polgári József, Publig Ernő, Riekl Antal, Riekl Géza, Rosentfeld Salamon, Szabó Lajos, Szántó Győző, Szentesi János, Török Bálint, Váci János, Vecsey Zoltán, Jámor János, Zöld János, Zöld Mihály.

Színház-bizottság. Megválasztottak 3 évi megbizatással 12 tagot. Megválasztottak: Domahidy Elemér 142, Vecsey Imre és Zádor Lajos 142, Komlóssy Dezső 139, dr. Fejér Ferenc 137, Komlóssy Arthur 112, Tóth István 139, Márk Endre 84, Szilágyi Imre 82, dr. Tüdös János 78, Kernhoffer József 82 és dr. Kenézy Gyula 80 szavazattal. A városi párt jelöltjei közül Jósza Vince bukott ki.

Ezután egyhangú választással alakították meg a szegényügyi, nyugdíjellenőrző, építési, a felügyelő bizottságokat. A központi választmányban megüresedett 2 tagsági helyre Csanak János és dr. Tóth Emil I. aljegyző, míg az igazoló választmányban megüresedett helyre Vadon Sándor választották meg. Megalakították még az egészségügyi, a statisztikai, a népnevelési, községi iskolaszéki, iparostanoniskolai, kórházi és lótenyésztési bizottságokat, a számonkérőszéket, az ispotályi vegyes bizottságot, a borellenőrző, az esküdtképes egyének összeírását teljesítő, az adó-pénztár pénzkészletének beszállítását ellenőrző, a hortobágyi intéző, a világitási és nyomdai felügyelő bizottsági tagokat.

Az adófelsőzlamlási bizottsági tagsági hely betöltésénél az elnök főispán megjelölte, hogy az a hely nem üresedett meg Juhász Ignác bizottsági tagságának megszűntével, mert a bizottságnak nem bizottsági tag is lehet tagja. Ha a közgyűlés mégis betölti, ő az ellen előterjesztéssel fog élni. Márk Endre nem ijed meg a fenyegetéstől, de maga sem kívánja az adófelsőzlamlási bizottsági tagsági hely betöltését; megjegyzi azonban, hogy Juhász Ignác, mint bizottsági tag nyerte tagságát az adófelsőzlamlási bizottságba, ha megtartja, azt az ő izlésére bizza. A közgyűlés a Juhász Ignác helyét nem töltötte be.

Apróbb ügyek.

Tudomásul vették Bészler Károly árvaszéki elnök és dr. Magoss György tiszti főügyész jelentését a múlt év második feléről. Elhatározták, hogy özevgy Kraszula Mátyásné Hadházi utca 11. sz. házastelkét megvásárolják 7609 koronáért. A földrengés által sújtott messzinaiak és ajkai bányakatasztrófa áldozatai hozzátartozóinak felsegítésére 500-500 koronát szavaztak meg.

Tüdőbetegek népszanatoriuma.

Hosszabb vita támadt a tüdőbeteg-szanatorium ügyének tárgyalásánál. A ta-

más javasolta, hogy a Nagyerdőn 30 holdnyi területet engedjenek a nép-szanatorium céljaira és az építkezésekre 150.000 koronát szavazzanak meg.

Legelőször Domahidy Elemér volt főispán szólalt fel. Nagy örömmel fogadja a tüdőbeteg-szanatorium tervét és szívesen megszavazza a hozzájárulást, az ellen azonban óvást emel, hogy a kórházalapról egyetlen fillért adjanak e célra, mert az kell a kórház kibővítésére. A közkórházi állapotokat minden kritikán aluliaknak mondja. Négy év előtt volt utoljára a közkórházban és akkor megbotránkozott az ott tapasztalt dolgokon. Négy év óta nem javultak a viszonyok, ellenkezőleg rosszabbodtak. Csodálkozik a kórház vezetőségének, a kórházi és közegészségügyi bizottság türelmességén és nembánomságán, hogy e tarthatatlan állapotokon nem javítottak. A sebészeti osztályon már 4 év előtt kettesével-hármasával szorongtak a betegek az ágyakon és a földrevetett matracokon. A kórház kibővítését nem lehet ad graecas calendas, az egyetem létesítésének idejére halasztani. Már a 16 millió költségen felvételek 240.000 koronát szántak a kibővítésre és ezt máig sem használták föl. Indítványozza, hogy 60 nap alatt készítse el a kórház kibővítésének terveit és költségvetését a tanács.

Ezután Fejér Ferenc dr. esetele a kórházban uralkodó siralmas állapotokat; igazán nem tudja, a vezetőségben, vagy a kórház szűk voltában van-e a hiba? Alighanem mind a kettőben. Oly rettenetes állapotok uralkodnak ott, hogy még segédorvosokat se igen kapnak. Csatlikozik Domahidy indítványához. Simonffy Imre nem adna helyet a Nagyerdőn a sanatoriumnak, mert idegen kezelés alá fog kerülni. Idegennek pedig nem adna helyet a Nagyerdőn, mert az a debreceni közönség egyetlen üdülő helye. Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos után, aki szintén elodíthatatlannak tartja a közkórház kibővítését, Ufalussy József dr. kórházigazgató szólalt fel. Elismeri a kórházi állapotok tarthatatlanságát, de arról nem tehet, hogy a létszámon felül kénytelenek olyan betegeket felvenni, akiket elutasítani nem lehet. Különösen a sebészeti osztály nyomorúságos, de van más baj is; nincs gyermek-pavillon, Röntgen felszerelés, laboratórium és végül szűk minden osztály. Maga is a legmelegebben óhajtja a kibővítést.

Az elhangzott beszédekre először Aczél Géza főmérnök felelt. A kórház kibővítése azért késett, mert az egyetem ügyének eldöntését várták. Ha segédmunkaerőt nem kap, négy hónapnál hamarabb nem készítheti el a terveket és költségvetést. A kórház kibővítésére 5-600.000 K kell a berendezésen kívül. Rencsik Lajos főszámvevő szerint a sanatoriumért sürgősen meg kell hozni az áldozatot, mert más város (Nagyvárad) már les reá. Domahidy Elemér nem tartja komolyan és realitásnak a dolgot, mikor 240.000 koronát szántak a kórház kibővítésére a nagy költségből, míg most a főmérnök 5-600.000 koronáról beszél. Fentartja indítványát.

Ezután a közgyűlés a tanácsi javaslatot elfogadta; Domahidy Elemér indítványát szintén.

Az ülés vége.

Elhatározták, hogy a székelyszövetséget ideai országos gyűlése tartására meghívják és a vendégeket kiviszik a Hortobágyra, ugyszintén a Budapestről leránduló IV. nemzetközi tejjgazdasági kongresszus tagjait is. A hajdumegyei méhészegyesületnek a régi bikaoktól két évi 1 korona jogelismerési díjért átengedik. Lehmann László vállalkozónak a közszállítás ügyében beadott felelősségét elutasították, ugyszintén Orosz Endrének a visszatartott fizetésének kiutalását megtagadó tanácsi határozat elleni felelősségét is. Körner Gyula lovasrendőrfelügyelőnek újabb 3 havi szabadságot engedélyeztek; kihirdették dr. Tihanyi Béla orvosi, Kovács Lidi és Juhász Margit bába okleveleit, végül Farkas Albert volt mátai biztosnak évi 1110, dr. Medgyaszay Dezső

özvegyének 1040, Győry Kálmán özvegyének pedig 1000 korona nyugdíjat szavaztak meg.

Miután a főispán a jegyzőkönyv hitelesítését szombaton délután 4 órára tűzte ki, a közgyűlést este 8 óra után bekezdette.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. A jegyzőkönyv hitelesítése után Nagy György indítványa került sorra, a darabont-kormány büncincké megbélyegzéséről.

Visontai Soma előadó: Beterjeszti a darabont-kormány megbélyegzéséről szóló jelentését.

Nagy György: Indítványom arról szól, hogy az igazságügyi bizottság köteleztessék a darabontokat megbélyegző jelentésének február 15-ikéig leendő előterjesztésére. Minthogy a jelentés már itt van, indítványom tárgyalanná vált, ennél fogva azt visszavonom. Csak arra kérem a Házat, ne odázza el a jelentés tárgyalását, hanem mielőbb süsse rá a megtorlás bélyegét a darabont-had homlokára.

A földadó-reform.

A földadó-javaslat 30-ik szakaszánál **Wekerle Sándor** szólalt föl, hogy reflektáljon Mezőfi és Polónyi tegnap beadott módosításaira. Ezekhez nem járul hozzá. Szerinte sehol a világon földadónál létminimum nincs és ha ezt törvénybe iktatnák, a kezelés válnék lehetetlenné. A mostani hivatal-személyzet a felszaporodott munkát ellátni nem tudná. Az a véleménye, hogyha könnyítéssel lehet szó, ezt nem a földadó-minimum megállapításával, hanem más szolgáltatások elengedésével kell megadni.

A ház a szakaszt változatlanul fogadja el.

Az elnök: Mezőfi Vilmosnak a földadólétminimumra vonatkozó indítványát husznál több képviselő névszerinti szavazás útján kívánja eldönteni. (Zaj.)

Az iven aláírt képviselők közül azonban csak tizenötön voltak jelen s így a névszerinti szavazást nem lehetett elrendelni.

Mezőfi Vilmos: A kormánypárti aláírók kimenekültek a folyosóra!

Molnár Jenő: Ezek kétfelé dolgoznak. A kerületeknek aláírják, a kormánynak elmenekülnek. (Derűtség.)

A 31. szakaszánál Mezőfi Vilmos azt indítványozta, hogy amennyiben a kataszteri jövedelem a 370 milliót meghaladja, már a költségvetésben engedjék el fél százalék adó.

Rédek Iván: az ármentesítő társulatok érdekében terjeszt be módosított indítványt. Azt ajánlja, hogy az ármentesítő társulatok részére az eddigi adóvisszatérítés fennmaradjon ötven évre a javaslat szerint is.

Polónyi Géza: Tisztázni kell, hogy a 74 millióra kontingentált földadó összegbe beszámítandók-e a be nem hajtott adókövetelések? Határozati javaslatot terjeszt be arról, hogy ha a 74 millió kontingens betelt, a pénzügyminiszter a mostani törvényben köteleztessék arra, hogy a földadó létminimumra vonatkozóan terjeszzen elő javaslatot.

Mérey Lajos: A 74 millió bevétel helyett a 370 millió tiszta kataszteri jövedelmet kívánja alapul venni, annak megállapításával, hogy hol kezdődjék ez az esetleges adószállítás.

Nagy György: Indítványozom, hogyha az adószállítás hatása beáll, akkor ezt csak azokra terjesszék ki, akiknek kataszteri jövedelme legalább 5000 koronánál kevesebb. Legalább ennyit nyújtunk a kisembereknek.

Wekerle Sándor: A 74 millió kontingens alá a tényleges adóbevétel veendő. Hozzájárul Mérey Lajos indítványához, amely megegyezik Mezőfi Vilmos javaslá-

tával. És amely szerint az adószállítás alapja nem a tényleges hetvennégy milliós adóbevétele, hanem a háromszázhetven milliós tiszta kataszteri jövedelem legyen. Nagy György módosítását nem fogadja el. De nem járul hozzá Polónyi Géza indítványához sem.

A ház a szakaszt ebben az értelemben fogadja el. Ezután a földadószakaszt részleteiben is elfogadják.

A kamara közgyűlése.

Tegnap délután Szent-Királyi Tivadar elnökletével közgyűlést tartott a kerületi keresk. és iparkamara. A közgyűlésen a vidéki tagok is nagy számban jelentek meg; előadók voltak: Szávay Gyula titkár, Rédei Rezső dr. és Rácz Lajos dr. s. titkárok.

Szent-Királyi elnök napirend előtt bejelentette, hogy egy névtelen kereskedő 600 koronát juttatott az elnökséghez, hogy azt ösztöndíj gyanánt adományozza ki a kamara. A kamara köszönettel vette és rendes ösztöndíjai közt fogja kiosztani.

Az elnöki előterjesztések során bemutatásra került az új elnök és alelnök választását megerősítő miniszteri leirat. Jelentést tett az elnökség az ipartörvénytervezet tárgyalására március 16-ára összehívott ankétre meghívásról; az adóreform tárgyában az összes magyar kamarák együttes fellépéséről az ipari-kereskedelmi érdekek védelmére.

Helyeslőleg vette tudomásul a közgyűlés a kamarai számvizsgáló-bizottság jelentését a múlt év utolsó negyedének pénztár- és illetékezeléséről, mely teljes rendben találtatott.

Bemutatatta Szávay Gyula titkár a kamarai hivatalnak az utolsó rendes közgyűlés óta elintézett ügyek forgalmi kimutatásait. Különösen érdekes ebben, hogy a kamarának 1908. évben ügyforgalma a 17.000 üzyszámot meghaladta, melyet a kamara tisztikara hátrálék nélkül dolgozott fel.

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a kamara husvéti iparművészeti kiállításának támogatására a kereskedelemügyi miniszter ur segélyt engedélyezett.

Tudomásul vette a közgyűlés a kamara fölterjesztéseire a telefonközlekedés, vasuti forgalom javítás, nyersolaj kedvezményes szállítása stb. ügyekben nyert, általában kedvező miniszteri elintézkedéseket.

A felülvizsgált 1908. évi zárszámadásokat a közgyűlés elfogadta és a kereskedelemügyi miniszterhez terjeszti fel.

Megalakította ezután a közgyűlés az állandó bizottságokat és pedig megválasztotta:

Közös bizottság tagjai: Szent Királyi Tivadar, Falk Lajos, Stegmüller Árpád, Szávay Gyula, Fürst Odön, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Lusztig Károly, Sesztina Jenő keresk., Dávidházy Kálmán, Piros Béla, Serli Ede, Tóth Kálmán iparos beltárgok.

Számvevő bizottság tagjai: Ifj. Schvare Vilmos, Debreceni Lajos, Győrfi Aladár.

Nyugdíj bizottság tagjai: Szent Királyi Tivadar, Falk Lajos, Stegmüller Árpád, Fürst Odön, Szávay Gyula titkár és Rédei dr. segédtitkár.

Fegyelmi bizottság tagjai: Szent-Királyi Tivadar, Falk Lajos, Stegmüller Árpád, Harsányi István és Sesztina Jenő.

Helyeslőleg tudomásul vette a kamara közös bizottságának jelentéseit az újabb államsegélyes ügyekről és ösztöndíjas ügyekről. Dr. Rácz s. titkár az új mértéktörvény és végrehajtó rendeletek ismertetése után az ipari és kereskedelmi érdekeltségnek számos ezzel kapcsolatos panaszát hangoztatta, melyeknek orvoslása iránt a kamara lépéseket fog tenni.

Ugyancsak részt vesz a kamara az új bortörvény végrehajtásával, főleg a rendkívül túlterhelő bornyilvántartó könyvek vezetésénél, gazdát és borkereskedőt egyaránt sújtó nehézségek könnyítése iránt indult országos akcióban.

Rédei s. titkár ismertette a kamara-kerület közrajfinomításának veszedelmes helyzetét, melynek orvoslása el nem hanyagolható. A közgyűlés az állami kontingentálás fölmerült terve helyett szerencsésebb megoldást remél a vasúti díjtétel kedvezményezés eszközeitől.

Elhatározta a kamara, hogy a vizierők motorikus energia fejlesztésre kihasználásának ügyét különösen figyelemmel fogja kísérni, azt minden lehető módon előmozdítja s ez ügyet a kormány figyelmébe is ajánlja.

Számos vásár-vám és vasúti ügyek s ipari-kereskedelmi jogi és szaksterü vélemények megállapítása után, a kamarához beadott segélykérelmek elintézésével, késő este fejeződött be a közgyűlés.

VÁRMEGYE.

A h.-szoboszlói dalegylet hangversenye.

Hajduszoboszló társas életében régi időtől fogva a dalegylet játszik vezérszerepet. Összekötő kapcsot képez a társadalom különböző elemei között. Emellett, mert művészi színvonalon álló műsorral szokta összekötöni estélyeit, valóságos hangadó tényezővé nőtte ki magát.

A február hó 6-án rendezett, táncmulatsággal összekötött dalegyleti hangverseny, mely a kaszinó termeiben tartatott meg, különösen a legsikerültebbek közé sorozható, annyival is inkább, mert a legkényesebb igényeket is kielégítette. A műsor összeállítása tartalmaz s művészi ízlést árult el.

A dalárda nyitotta meg az estélyt Thern Károly „Dalünnepen” című dal elénekülésével s rekesztette be népdalokkal. Az előadás Tóth Lajos karnagy rátermettségét dicsérte. Aztán Zöldy Marci lépett fel az emelvényre, amerikai eleményeiből egy megkapóan kedves, hangulatteljes jelenetet olvasva fel. A káprázatosan mesés gazdagság, az amerikai sajátos társadalmi viszonyok lefestése avatott tollra mutat, keresztül érzett ezen a poéticus lélek nyilatkozata, mely a hazai föld egyszerűsége után vágyik vissza s abban találja fel boldogságát. Aztán Adler Ferencné urasszony zongorán adott elő Verdi „La Traviata” című operájából egy részletet melegséggel és remek technikával. A közönségnek nagyon megnyerte tetszését és megújráta. Nagy András debreceni énekes Zöldy Lajos zongorakísérete mellett kurucdalokat énekelt. Csengő, gyönyörű hangja tapsvihart keltett annál is inkább, mert az előadott dalok nagyobb részben ismeretlenek voltak, így az újság ingereivel bírtak. Végül ismét Zöldy Marci állott elő s hegedűjén játszott népdalokat cigányzenekar kíséret mellett. Elbűvölő játéka a közönséget teljesen hatalmába kerítette. Vonója alól egymásután csendültek elő a szívhez szóló, könyekig elérzékenyítő bus nóták igazi magyar karakterükben. A hallgatóság alig tudott betelni játékával, többszörösen megtapsolta.

Ezután méltó folytatása volt az estélynek a táncmulatság, mely kedves hangulatban tartott reggeli 5 óráig.

A rendezés körül G. Tóth János polgármester, dalegyleti elnöke az érdem, a kinek egyik feladatát képezi, hogy a fontos missziót teljesítő dalegylet a kellő magaslatra fejlődjék.

Most különösen szükség van összetartó szellemű vezetésére, mert ez a megtartott estély a kecskeméti országos hangversenyen célzott fellépésének a bemutatóját képezi s éppen ennek a sikeréből meríti a dalegylet az erőt azokra a nehéz küzdel-

mekre, a mik egy országos hangversenyen való szerepléssel vannak összekötve. Ezen estély teljes reményt nyújthat a sikerre.

Vesztett kutya Hajdúhadházon. Vesztett kutya garázdálkodásáról értesít bennünket hajdúhadházi tudósítónk. Tegnap megmarta Beke Antal földművesnek hasonló nevű tizenkét éves fiát. A megmárt gyermeket ma felszállítják a fővárosi Pasteur intézetbe.

Baleset fahordás közben. Kocsis Gábor hajdúhadházi napszámos tegnap fát hordott szekerekkel a Nagyerdőről. Közben egy nagy fadarab ráesett és jobb lábát elverte. Állapota súlyos.

Öngyilkos öreg asszony.

Gyufaoldatot ivott.

Egy hajduböszörményi öreg asszony, egy eltöpörödött, hetvennégy éves matrona dobta el magát az életet. Végeélja eléréséhez nem válogatta az eszközöket. Gyufaoldatot ivott a szerencsétlen öreg asszony, kinek sötét szándéka sikerült is, bárha ezt néhány órai rettenetes szenvedés árán érte el.

Deák Imréné Kapusi Sára az életunt asszony. Hetvennégy évet élt. Az utóbbi időben gyakorta emlegette, hogy már nem bírja tovább az életet és hogy a halálba vágyik. Hozzá tartozói azonban nem vették komolyan. De Deák Imréné addig emlegette, hogy elpusztítja magát, míg végre is hajtotta. Tegnap reggel két csomag gyufát feloldott és aztán mind egy cseppig kiitta. Kinos nyöszörgéseire a házbeli nemsokára figyelmessé lettek és gyorsan orvoshoz folyamodtak segítségért, de már ez nem segíthetett a szerencsétlen öreg asszony állapotán. Nehány óra alatt kiszenvedett. Az első orvosi segítség után visszanyerte eszméletét és akkor az orvos megkérdezte, miért követte el végzetes tettét. Az öreg asszony hörgöve felelt:

— Legyen az az én titkom. Különbösen is meguntam az életemet.

Deák Imréné öngyilkosságáról telefonon értesítették a debreceni királyi ügyészséget, mely eltemetésére az engedélyt megadta.

A zenekedvelők körének hangversenye.

Svárdström-nővérek és Keéri Szántó Imre fellépése.

Mióta a Svárdström-négyes utoljára Debrecenben járt: nagy eset történt. Az eddig csak koncertpódiumon szereplő Valborg, a négy testvér leggeniálisabbja az operával próbálkozott meg s egy csapással a világ első operaénekesnői közé küzdte fel magát. Csodálatos, hogy valaki kitűnő dalénekesnő legyen s Margarétát (Faust), Mignont, Jolanthét, Bravanti Elzát is énekelje és játssa.

Ennek a ritka eseménynek napsütését éreztük tegnap este a Bika színültig megtelt dísztermében. Soha még közönség lékesebben nem ünneplte művészeket. Először Valborg énekelt solót, azután Sigriddel duettet, Astriddal terzettet s végül a bájos Olga is fellépett a pódiumra s a közönség áhitattal hallgatta a világ legesodásabb quartettjét — fájdalom, ezuttal utoljára. — A Valborg kristálytisza szopránja, Brahms „die Schwestern”-ben. Sigríd hasonlócsengésű hangja és a svéd zeneszerzők népies, poétikus darabjaiban a négy nővér egyesült művészete aratott kiváló sikert. Strauss Ständchaye, Delibes modern dala, Brahms Zigeunerherdja mind náratlan tetszést keltettek. A vidámabb daraboknak kacagó jókedvük, pajzán mimikájuk, valami egész eredeti ízt adott. Pompás fejhangjaik, Valborg ritka mezzo-voceja, mindnek finom, erőteljes temperamentuma jellemezte előadásukat. Sok darabot meg kellett ismételnünk. Rádásul persze annyi darabot kellett még énekelniük, hogy a hangverseny a késő éjszakába nyúlt bele. Az est másik diadalmas szereplője Keéri Szántó Imre volt, a zongorának kitűnő poétája; nem szólunk technikájáról, mi ma könnyebb része a művészetnek, de bensőséges, meleg átérzéséről. Schubert Nándor ábrándját ugyanozatlan poétikus színezéssel játszotta. Liszt 13-ik rapszódijában ritka vervejt csodáltuk, a dinamikus hatásokat bámulatos erővel érte el. Sauer finomsága s Dohnányi energiája egyesül ebben a művészetben, ki rövid idő alatt a külföldet is meghódította.

A figyelmes rendezőség ügyes beosztású teljes dal-szöveggel szolgált a közönségnek. (K. S.)

Baptista imaház lángokban.

Tűz Hajduböszörményben.

Tegnap délben Hajduböszörményben megkondultak a vészharangok. Nagy tüzet jeleztek. A baptista imaház gyuladt ki és tetőzete rövid idő alatt a tűz martaléka lett. A tűz keletkezésének okát megállapította a hatóság. Vétkes gondatlanságot lát fennforogni a nagy tűz keletkezésének okában.

A hatalmas és veszedelmes tűz déli egy óra után ütött ki. Az imaház bádoggal bevont tetőzete patogva kezdett égni és hamarosan sustorgó lángnyelvek csaptak az ég felé. Szerencsére hamar észrevették a veszedelmet, melyet a harangok is jeleztek és néhány perc alatt megjelent a tűzoltóság, az összefutott, megrémült emberekkel együtt. A tűz elfojtásához nyomban hozzáfogtak, de a szélben roppant nagy munkát adott. Legnagyobb veszedelemben a közvetlen közelben levő leányiskola volt és a tűzoltók főleg ezt igyekeztek a lángoktól megmenteni. Ez sikerült is, de a baptista imaház tetőzete teljesen elhamvadt.

A tűzvizsgálat megállapította, hogy a tűz kiütése onnan támadt, hogy délelőtt egy vizet vezető, de befagyott cső alá tüzet gyújtottak, hogy a jég folyóvá legyen és távozásukkor a tűz parazsát nem oltották el. A parazsak ilyenformán lángra lobbantak és a láng bekapott az imaház tetőzetébe.

Legjobb a Békési Róza „Csont” szappana

SZÍNHÁZ.

Ma, pénteken, február 12-én;

Remény.

Dráma 3 felvonásban.

H E T I M Ű S O R.

Szombaton: Gyujtogató, dráma; Pajkos diákok, operett. A. bérl.

Vasárnap délután: Nagymama, operett.

Este: Gyujtogató, dráma és Pajkos diákok, operett.

A remény. Heyermans halász-drámáját distingválta közönség előtt mutatta be színtársulatunk drámai személyzete. A kiváló író alkotása diadalmasan járta be a külföldi színpadokat s a debreceni bemutató sem tévesztette hatását. Szerzőnek, szereplőknek és a rendezőnek egyformán kijárt érte az elismerés. Négy felvonás izgalmas jeleneteinek gazdagsága, a találó szereposztás, gondos figyelemtől áthatott alakítások megérdemelt sikert teremtettek. A szereplők, elfogultság nélkül mondhatjuk, remekeltek. Ternyey Lajos, Gerő Ida, Gazdy Aranka, Győre Lajos, Gyöngyi, Ligethy, Hahnel Aranka, Bátorfy Marcsa művészi alakítást nyújtottak. Pompásabb előadás régen, nagyon régen nem volt színpadunkon s bizonyos, hogy a Remény további előadásai telt házak érdeklődése mellett fognak lefolyni.

Zilahy Gyula hét szerepben. Mikor külföldön először adták a Gyujtogatót, általános feltűnést keltett a darab. Dacára, hogy csak egy órá, kis rövid, egyfelvonásosról van szó, az egész világ sajtója foglalkozott ez idegrázó kis drámával, melynek legjobb ajánló levele volt a Heyermans szerzősége. De a mi leginkább feléje fordította az összfigyelmet, az a gyujtogató nehéz szerepe volt, aki az egyik ajtón, mint tanu elmegy, a másikon már más jelmezben, más maszkban, mint vádlott belép és ez így változik egy rövid órán át tízszer. Mikor Fregoli és Frizzó nálunk jártak először és ördögös gyorsasággal változtatták alakjaikat, a publikum megbámulta azt a virtuóz technikát, melylyel elvégezték. Ha már most hozzáveszük, hogy egy erős, realistikus dráma keretében folyik le ez a többszörös változás, hol az előadó művészre hét nagy szerep drámai megjátszása is hármlik, nem csodáljuk, hogy a külföld nagyobb színészei parádés szerepüknek választották a gyujtogatót és beutazzák vele a világot. Nálunk ezt a rendkívül fárasztó és alakító szerepet Zilahy Gyula, ez az istenadta művész adja, aki nagy ambícióval készül a gyujtogató hatásos szerepére, hogy sikereinek számát ezzel a nagyszabású alakítással gazdagítsa.

A Polgári-kör jubileuma.

Nagyszabású hangverseny a Bika disztermében.

Február hó 28-án.

Városunk egyik szerényen, de annál intenzívebben működő társas köre, a Polgári-kör e hó 28-án d. u. 5 órakor ünnepli meg fennállásának 40 éves jubileumát. A majdnem félszázados multra visszatekinthető kör ezen ünnepélyére meghívja a nagy közönséget is és mérsékelt helyárák mellett magas szintű hangversenyt rendez. A hangverseny, mely kar és szóló énekekből, zongora és hegedű számokból, humoros felolvasás és szavalásból fog állani, minden itt felsorolt szakmából a legkiválóbb-

bat és legérdekesebbet fogja nyújtani. Az előkelő és közismert szereplők díszes soraiból kiemelkedik a híres női virtuóz ezermester Fényes Annus, akinek ez alkalomra való megnyeréséért semmi áldozatot sem sajnált a kiváló rendezőség. A műsor egyébként a következő lesz:

1. Honfidal. Előadja a Munkás dalegylet. 2. Prológ. Irta Szávay Gyula. Előadja Ozobor László. 3. Zöldy M. János hegedűjátéka. Rácz Károly és fia zenekeze kísérete mellett. 4. Monológ. Előadja Zilahi Gyula. 5. Harsányi Jolán zongorajátéka. 6. Fényes Annus hegedű, zongorakísérettel.

Szünet után: 7. Nagy Vilmos humoros felolvasása. 8. Magyar népdalok. Rácz Károly zenekeze mellett előadja Hajdu László. 9. Zilahi Gyuláné éneke, Mártonfalvy György zongorakísérettel. 10. Zöldy M. János. Rácz Károly kísérettel. 11. Ének és tánc, előadja Fényes Annus. 12. Késő vág. Éneklő a Munkás dalegylet. Jegyek válthatók a Polgári körben, Piac utca 7. I. emelet.

UJDONSÁGOK.

*** Protestáns estély.** Nagy érdeklődés előzi meg a debreceni ref. leánynevelő intézetben február 14-én jótékony célra tartandó hatodik protestáns-estélyt. Az estély kezdete délután 5 órakor. Beléptidij: számozott ülőhely a három első sorban: 1 korona, a többi sorokban 50 fillér. A műsor a következő: 1. Megnyitó ének. Előadja az intézet énekkara. 2. Szaval Németh Károly theologus. 3. Zongorán játszik Harsányi Jolánka. 4. Felolvasást tart dr. Pap Károly főiskolai tanár. 5. Erkönyg-ária, éneklő Zellner Laura, zongorán kíséri Dörre Ilonka. 6. Szaval Fülöp Vilma IV. tk. növendék. 7. Bezáró ének. Előadja az intézet énekkara.

*** Halálozás.** Néhaj polg. Kovács Lajos f. hó 10-én, esteli 11 órakor, életének 57-ik, boldog házasságának 17-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 12-én, d. u. 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint Domb utca 4-ik számú házuknál tartandó rövid ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos neje: öz. polg. Kovács Lajosné Klinek Mária. Nevelt fia: Kovács Sándor. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó Béla tem. int. rendezi.

*** Tűz a Szent Anna utcán.** Tegnap kora reggel a Szent Anna utca 14. számú házban tűz ütött ki. Egy faalkotmány gyuladt ki, mely veszedelemmel fenyegetett ugyan, de a gyorsan kivonult tűzoltóságnak sikerült a tüzet hamarosan elfojtani, mielőtt az jelentősebb kárt okozott volna.

*** Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Ertesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc utcai izr. templomban az istentisztelet további rendelkezésig a következő időben fog kezdődni: péntek este 5 órakor, szombat d. e. 9 és d. u. 4 órakor. Köznapokon reggel fél 7, este 5 órakor.

*** Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Győri Gyula ref. 2 éves, Nagy Sándor ref. 92 éves, Gyulai Zsigmond ref. 32 éves.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Öz. Adler Samuné szül. Fisch Etelka, egy a maga, mint gyermekei: József, Ella, Andor, Lilly nevében, megtört lélekkel, bánatos szívvel jelenti, a leg-hűségesebb, gyöngéden szeretett férj, az önfeláldozó apa: Adler Samu, a Hajdumegyei Takarékpénztár vezérigazgatója, Hajdu vármegye bizottsági tagja, Hajduszentpéter város képviselő tagja folyó év február 10-én este 10 órakor, életének 54-ik, boldog házasságának 28-ik évében, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult drága hamvait folyó hó 12-én délután 2 órakor kísérik a helybeli izr. temetőbe örök nyugalomra. Áldás és béke poraira! Adler Farkas apa. Öz. Roth Lajosné, Acsádi Jenő, öz. dr. Szende Ácsolné, Adler Ferenc testvérei. Fisch Ignác és neje, öz. Stern Samuné, Fisch Jenő és neje, Fényes Béla és neje, Adler Ferencné sógorai és sógornői. — Minden külön értesítés helyett.

*** Véres harc a koreszmában.** Az éjjel súlyos kimenetelű verekedés volt a Homokkert utca 3. szám alatt levő Zsurzsa-féle koreszmában, ahol négy nyirbalkányi dohányos kelt haragra egymással. Egyikük, Oláh Péter zsebkesével úgy főbe szurta Kókány Jánost, hogy ezt eszméletlen állapotában, életveszélyesen meosebesülve szállították a mentők kórházba. Oláh Pétert a rendőrség elfogta.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink és jóismerőseink, kik felejthetetlen jó édes apánk: néhai Rácz Gábor temetésén megjelentek és részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni óhajtották, fogadják szíves megjelenésükért hálás köszönetünket. Debrecen, 1909. február hó 12. A gyászoló család.

*** Elveszett egy fehér, barnafoltos, foxterier kölyök kutya, mely „morzsa” névre hallgat; szíves megtaláló Varga utca 6. sz. alatt jutalomban részesül.**

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaim és barátaim, kik felejthetetlen jó férjem temetésén részt vettek és részvételükkel mély fájdalomamat enyhíteni óhajtották, fogadják szíves megjelenésükért hálás köszönetemet: Debrecen, 1909. február hó 12. Öz. Lukács Mihályné.

*** Berzeviczy Albert,** „A cinquecento festészete, szobrászata és művészeti ipara” fehér pergamen kötésben, 208 képpel most jelent meg. Ára 18 korona, Antalffy József könyvkereskedésében.

*** A dr. Rózsa-féle karlsbádi fürdő orvos „Sanitas” kenyér egy asztalról se hiányozzék.** Horgonyi: Batthyány utca 15.

*** Debreceni lányok könyve I. kötet** csinos diszkötésben 2 koronáért kapható Antalffy József könyvkereskedésében, Piac utca 44. Telefon 612.

*** Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díjak 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórházak. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

*** Nótakincs** címen 53 gyönyörű magyar dal jelent meg zongorára és cimbalomra; ára kemény kötésben 2 korona, Antalffy Józsefnél, Piac utca 44.

*** Plissérozást és gombkészítést saját gépén elvállal** Kontsek Kornél áruháza.

*** Dr. Tihanyi Béla,** a Korényi klinika volt orvosa, belgyógyász, orr-, gége- és fülorvos, rendel d. e. 8—10-ig, d. u. 1/3—4-ig. Piac utca 73. sz. alatt.

* **Táncos huszárok**, hájos zenéjü operett már a harmadik kiadásban jelent meg pár hét alatt, 2 füzetben. Ára 6 korona, Antalfy József könyvkereskedésében (Piac utca 44). Telefon 612.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **A merénylő vő.** Csuka Sándor hajdusámsori földmivest, ki mint megirtuk, anyósa ellen gyilkos merényletet követett el és ezért a csendőrök bekísérték a debreceni kir. ügyészséghez, a vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki. A merénylő vő beismerő bűnét, de erős felindultságával védekezett. Kihallgatása után vizsgálati fogságba helyezték, melybe megnyugodott.

§ **A kabátok barátja az ügyészségen.** Számos kabátlopást követett el Debrecenben Dajka István, ki végre is a rendőrség kezére került. Tegnap átkísérték a kir. ügyészséghez, ahol letartóztatták és vizsgálati fogságba helyezték.

Fogházra ítélt ügyvéd.

A rahói járásbírák pöre.

Négy napig tartó esküdtszéki tárgyalás után tegnap délben hozta meg a debreceni kir. törvényszék ítéletét abban a sajtó útján elkövetett rágalalmazási pörben, melyet Jancsó Dezső és Aczél Béla rahói járásbírák indítottak Kaál Elek dr. rahói ügyvéd, szerkesztő ellen. Az ítélet igen súlyos. Kaál Elek drt négy havi fogházra és 200 K pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Az ítélet kihirdetését feszült érdeklődés, valóságos izgalom előzte meg. Az esküdtek kevéssel délelőtt 11 óra után vonultak vissza, hogy meghozzák verdiktjuket. Másfél órai tanácskozás után a korelnök felolvasta a meghozott verdiktet, mely bűnösnek mondja ki Kaál Elek drt két rendbeli rágalmazás vétségében.

A törvényszék ezután visszavonult és hamarosan meghozta ítéletét. Fél egy után hirdette ki Oláh Miklós dr. bíró, elnök az ítéletet, mely szerint a vádlottat az esküdtek verdiktje alapján négy havi fogházra és 100—100 K pénzbüntetésre ítélte a törvényszék.

Révi Nándor dr. védő, semmi-segi panaszt jelentett be.

TÁVIRATOK.

Szerbia háborut akar.

Belgrad, febr. 11. Péter király magához hívatta Zsifkovics hadügyminisztert, hogy lemondása visszavonására bírja, de Zsifkovics kijelentette, hogy akkor marad csak meg állásában, ha Szerbia fegyverkezését tovább folytathatja. A hadügyminiszter lemondásának okát a háborus párt Pasics és az óradikálisok megtartásában látja. Az ellenszenvet az ó-radikálisok ellen maga György trónörökös szítja, aki ma magához hívatta nem-

zeti véderőbizottság elnökét és felszólította, hogy országszerte tüntetéseket rendezzen az ó-radikálisok ellen. A trónörökös meglátogatta Jovanovicsot, a szkupcsina elnökét, akinek azt mondta, hogy a nemzet őt ismeri el vezérének, ne hallgason az ó-radikálisokra, mert a kitörő forradalomnak legelső áldozatai az ó-radikálisok lesznek. Délután látogatást tett az orosz követnél, akivel 2 óra hosszat tárgyalt és akit arra kért, hogy kormányát bírja barátságosabb lépésekre.

Bécs, febr. 11. Mint a Reich sport írja, a monarchia erélyes lépéseket fog tenni Szerbia fegyverkezése ellen Belgradban, egyuttal pedig a nagyhatalmakhoz jegyzéket intéz. Ha az intésnek nem lesz hatása, akkor meg lesz a Szerbia által óhajtott casus belli, az ok a háborura.

Budapest, február 11. A képviselőházban ma elterjedt a hír, hogy a monarchia Szerbiához ultimátumot intézett, ami némi izgalmat okozott.

Az új bankkormányzó.

Budapest, febr. 11. Politikai körökben hevőzött ténynek tartják, hogy Bilinszky I. vagy utóda, aki az új osztrák kabinet pénzügyminisztere lett, Popovics Sándor pénzügyi államtitkár lesz az osztrák-magyar bank kormányzó székében. Popovics utódául Deésy Zoltán államtitkár, vagy Földes Béla képviselőt emlegeti.

Kossuth Ferenc bécsi utja.

Budapest, február 11. Kossuth Ferenc bécsi utazása halasztást szenved, mert még gyöngye és lépcsőt járni nem tud. Az utazás a jövő hét végére marad. Kossuthot elkíséri Apponyi gróf, közoktatási miniszter is. Holnap különben a bécsi ut és a függő kérdések ügyében minisztertanacsot tartanak.

Ismeretlen léghajósok.

Belgrad, február 11. Graka község mellett egy léghajó szállott le, a melyben két ember volt, a kiknek kilétét még nem tudták megállapítani.

Gyermekgyilkos apa.

Szatmár, febr. 11. Talpas Géza csekei asztalos, részeg fővel ment haza az éjjel és míg felesége aludt, puskájával 9 hónapos gyermekét agyonlőtte. A részeg vadállatot letartóztatták.

Börtön elől a halálba.

Eszék, febr. 11. Kunetz József, a két év óta felszámolás alatt levő Ipar és kereskedelmi bank igazgatója, a ki inkorrek üzleteivel tönkrement a bankot, ma jobb halántékon lölte magát. A súlyosan sérült embert a kórházba vitték, iakását pedig a bíróság zár alá vette. Kunetz évekig képviselője volt a szegedi malmoknak is, a melyeket szintén súlyosan megkárosított.

Valahol istenítélet volt.

Bádapest, február 11. A földrengést jelző szeizmograf este 8 óra 54 perctől, 9 óra 20 percig 2000 kilométernél messzibb távolságról heves földrengést jelzett.

Osztálysorsjáték.

Budapest, febr. 11. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyertek: 12798 85472 91328. 2000 koronát nyertek: 14036 56417 96854. 1000 koronát nyertek: 16791 54857 63873 66217 74284 123053 123883. 500 koronát nyertek: 825 7858 10455 15034 18950 21171 26597 27041 29704 29959 33843 33893 42892 44246 62616 65333 65910 66034 73964 94895 80907 89696 90564 93040 96021 96570 97378 97793 104833 107304 111526 115912 115912 117251 120890 124170. A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

HIREK.

Nagy katasztrófa. Juszkából (jekaterinoszlavi kormányzó-ság) érkezett távirat közli, hogy odaérkezett jelentés szerint az Eon területen levő Tassinov bányában nagy katasztrófa történt.

A modern Lear király. Szekszárdról írják: Wolf Miklós bátszéki vagyonos polgár összes vagyonát két leánya között osztotta meg abban a reményben, hogy azok majd ezután eltartják. Az idősebb leányához, Verner Józsefnéhez ment lakni, de itt az öreggel roszul bántak, vén kutyának nevezték és végre kidobták a házból. Ez annyira elkeserítette az öreg embert, hogy leányát agyonlőtte. A szekszárdi királyi törvényszék tegnap foglalkozott ez ügygyel és az esküdtek igazmondása alapján Wolf Miklóst fölmentette.

Áru- és értéktőzsde.

Február 11.

Budapesti gabonátőzsde.

Alig tartott áron elkelt (50 kilogrammonként) 12.000 mm. buza.
Rozs gyengén tartott, zab változatlan, tengeri szintén.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben, javult amerikai jegyzésekre eleinte szilárd volt az irányzat. Később azonban a spekuláció realizációjára a gabonaművek árai néhány fillérrel csökkentek.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza ápr. 1909.	1289	1288—1282
Buza május	1271	1268—1267
Buza október	1098	1095—1094
Rozs ápril	1016	1012—1011
Rozs októberre	916	918—915
Zab április	858	861—860
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	723	728—727

Budapesti értéktőzsde.

Változatlan külföldi jegyzésekre a mai előzősde iránya igen csöndes volt. A forgalomba került értékek árfolyamai alig változtak. A helyi piacon a Jelzálogbank részvény 1—2 koronával olcsóbb áron került forgalomba. A járadékpiacra a forgalom élénk volt. A 4 százalékos magyar koronajáradék egynegyed százalékkal emelkedett.

A ma végbement medio gyors, sima és változatlan elintéztést nyert.

Eladó új ház.

Patay telep 26. szám, közvetlen a hadházi országút mellett, három rendbeli lakással, nagy udvarral, az udvaron jó vízü kuttal, három új faskamarával, két sertés állal és téglából épült klozettel, két méter magas új deszka kerítéssel, kevés pénzzel megvehető.

Értekezhetni ugyanott.

ELADÓ HÁZAK.

Péterfia-utcai ház	50.000	korona.
Sestakerti nyaraló	18.000	"
Darabos utca	50.000	"
Erzsébet utca	12.000	"
Kossuth utca	50.000	"
Zápolya utca	17.000	"
Miklós utca	40.000	"
Patay telep	7.600	"
Pereces utca	24.000	"
Ajtó utca	27.000	"
Szent Anna utca	140.000	"

Bővebbet HAUPT GÉZA
Irodája Debrecen, Kossuth-u. 61. sz.
Telefon 684. sz.
Ugyanott birtok 200 holdon felül
megvételre, vagy bérletre keresztek.

A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek)
édeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó
fehérségét. Megszünteti a kéz bőrszáradást.
Az eldurvult, kirepedezett és szelkődjött arcot
vagy kezét, a legrövidebb idő alatt fehérre s
puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg
bőrtörőpórást szor páratlan MOLLITERGIN
Teljesen fájdalommentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.
Készítő helye s tároltára
Mihalovits Jenő gyógyszertára a „Klygó“-hoz
DEBRECENBEN,
Főpinc 31. sz. alatt, a Városházai szemben.

Kiadó raktár

lakással, 36 méter hosszú, 5 méter széles
raktár istállóval és udvarral, 3 szoba, konyha,
kamara, pincéből álló lakosztályval együtt
kiadó. Postakert 5. szám. (Varga féle szén-
raktár), értekezhetni Blaskovits ipartelepén.

Elsőrendű

magyar vetni való zabot 18 koronáért
sárga eckendorfi repamagot 95 koronáért
sárga oberndorfi repamagot 90 koronáért
veres olajbogyó repamagot 78 koronáért
ajánljuk 100 kilónként Debrecen
vasutállomás.

Tiszavidéki Mazógazdák
szövetkezete Debreczen.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.
Menyasszonyi kelengye
vászon, kész fehérnemű.
Női divatárak.
Külön szőnyegosztály!
Óriási választék

Értesítés.

Szabó Lajos Fiai

☘ női divatruházában ☘
a feltűnést keltő leltári eladás
folyamatban van.

Olasó árak mellett eladásra kerülnek:
120 cm. sima női posztó . . . 50 és 70 kr.
120 „ gyapju kelme divat színben . . . 95 kr.
75 „ kék karton 36 kr. helyett . . . 24 kr.
80 „ merino delain 29 kr.
80 „ selyem ruha vászon 65 kr.

Báli idény 1909.

70 cm. Batist fehér áttört 25 k.
70 „ Battist remek minták 30 krtól feljebb
120 „ madeira léghímzés 150 kr.
120 „ gyapju volle minden színben 98 krtól feljebb

Barchet és flanel bluzok félárban.
Fűzők 70, 90, 1 frt, 1'30, 1.80.

FÖLDVÁRI L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és
villamos szerelési vállalat.



Kossuth utca 1. szám

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos csengők berendezését, javítását, régi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken. legjutányosabban eszközöl.

Telefon 168. szám.

Tanuló felvétetik.

Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Női-divat áruházában

a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.

gyapju és mosó

kelmékben

☘☘ meglepő jutányos árak. ☘☘

Vidékre minták készsággel
küldetnek.

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós

festőiskolája

Plac utca 41. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
d. e. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet”

XIII-ik évtársulata megalakult.

Alulírott igazgatóság felhívja a város
közönségét a szövetkezet kötelékébe való
belépésre.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet”

kötelékébe beléphet mindenki, aki magát 20 filléres
heti törzsbetét fizetésére kötelezi, a 6 éves évtársulat
tartamára. A tagok jogosítvák egynél több törzsbetét
jegyzésére is.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet”

tagjainak személyi hitelre, jelzálogi bekebelezésre,
valamint értékpapír fedezet mellett kölcsönök
nyújt, amely kölcsönök a heti törzsbetét
fizetése által 6 év alatt törlesztettek. A kölcsönök
kamatlába a pénzpiac mindenkori helyzetéhez képest
a legmértányosabban állapítatik meg. A befizetett
törzsbetétek egyenlő arányban részesednek a szövetkezet
tisza jövedelmében. Az elmúlt évek tapasztalatai a
betéteknek átlag 6%-os kamatozását biztosítják.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet”

a tőkegyűjtés eszközölhetésére és a kölcsönök könnyebb
visszafizetésére, felvette üzletkörébe az üzlet-
részek intézményét. „Egy üzlet rész 60 korona, amely
összeg havi 5 korona betéttel fizethető be. Az üzlet-
részek részt vesznek egyenlő arányban a törzs be-
tőveikkel az évtársulat tiszta nyereségében.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet”

az elmúlt 12 év alatt milliókra menő hitelt nyújtott
tagjainak. Jelenlegi kölcsön állománya 1,600,000 ko-
rona. Tagjainak száma 3690, akik összesen 70000
törzsbetéttel a folyó év végéig 1,000,000 korona tőkét
gyűjtöttek össze.

A XIII. évtársulat belépési nyilatkozata a
szövetkezet hivatalos helyiségében

Piac utca 83. szám alatt

irható alá, a rendes hivatalos órák alatt.
Debrecen, 1908. október hó 31.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet Debreczenben”

Rásó Gyula

kir, tan. elnök.

Katz Jakab

alelnök, ügyv.
igazgató.

Weszprémy Zoltán

Hajdúvármegye és Debrecen város főispánja, alelnök

Dr. Freund Jenő

ig. jegyző, jogtanácsos.

Alkalmi ajándékul

igen alkalmas egy

GRAMMOFON,

mely nagy választékban kapható.

Állandó lemez újdonságok nagy választékban.

Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók.

Egyedüli képviselése a hírneves „Viktória” körhajós gépeknek

ROSENBERG és HAMMER

Debrecen, Plac-utca 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.



Apróhirdetések.

AJÁNLAT.

A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák hajtük hajcsatok, crepp hajbetétek, hajjapoló és illatszerek, önbeterválkozó készülékek leszállított árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid-áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bikaszálló mellett. Új harisnyák kötése és fejlesek elfogadtatnak.

HA nincs pénz és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HUNYADI utca 11. számú ház 470 öl telekkel kiadó, értekezhetni Lőkoviits ékszerésznél.

SZINHÁZI látesővek és mindennemű hangszerek részletfizetésre a Schwartz-féle pipa üzletben a városházával szemben, ügynökök kerestetnek. 28

AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félégyházánál, villanyüzemű kávépörköltde a kirakóban. Piac és Miklós utca sarok. 286

2 ABLAKRA való világos kék selyem és 14 ablakra való almazöld függöny, teljesen új spanyolfal, plüsch asztalterítő, nagy porcellán mosó szervise, világos fából függőnytartók, spiritalámpa, minden tárgy új, jutányosan eladó. Megtekinthetők délután fél háromtól öt óráig. Szappanos utca 16. 533

Négy polgárit végzett, házi teendőket jártas, nem fiatal leány gyermek kertésznőnek ajánlkozik. Cim a kiadóba. 533

EGY szépen bútorozott külön bejárata szoba kiadó a Collegium közelében. Cim a kiadóban.

KIADÓ két utcai 5 szobás modern lakosztály Piac-u. 19. számú háznál, értekezhetni házmesternél, vagy Mandel Zsigmondnál Piac 83.

Fodrászno házakhoz ajánlkozik Erzsébet-u. 13.

SZAPPANOS-u. 16. sz. 1 külön bejárata bútorozott szoba 6 frtért kiadó. 537

KERESLET.

VESZEK fél és egy literes üvegeket bármely mennyiségben. Békés Emil. Vörösmarthy-u. 1. szám. 488

Két szobás lakást mellékhelyiséggel március 1-re Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás” címen a kiadóba kérek. 397

EGY szépen bútorozott különbéjárata szoba kiadó, Arany János-u. 35. 523

Nyomatató-utca 7. számú háznál 2 szobás utcai, 3 szobás udvari lakás kiadó, értekezni Vár-utca 8. sz. balról. 527

CINOSAN bútorozott szoba kiadó. Szent Anna utca 58. sz. 524

NYOMTATÓ utca 2. számú háznál 3 szobás és 2 szobás udvari lakás kiadó, értekezni Vár-utca 8. szám balról. 528

EGY jó patkányfogó kutya megvételre kerestetik. Verbocei utca 3., házmesternél. 531

KISEBB vertheim szekrényt keresek megvételre, Csapó-u. 47. Szabó József. 525

FIATAL borbély segéd felvétetik Szikszay Aladár fodrász üzletében Attila tér 5. 530

KERESÉK egy magános özvegy gyermektelen asszonyt három gyermek mellé, cim Csillag-utca 107. 535

KERESÉK gazdasági tejet 100-120 litert, naponta átvéve, Cim Móric-telep 20. sz. 449

ANGPL munkás segéd és francia munkás varrőleányok azonnal felvétetnek. Gyórfy női divattermében. 541

KERESSETEK egy könyvszekrény megvételre a Homokkerti ref. olvasó kör részére. 542

HONVÉ gyalogostiszt dolmány és felszerelés megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 541

ELADÁS.

TISZTVISELŐKNEK KIVÁLÓAN ALKALMAS ház és nyös feltételek mellett eladó. Tompa-Mihály-u. 10. Bábaképezde mellett. 479

BURGONDIA-u. 10. Domb-u. 2. számú sarok ház eladó. 219

EGY használt négy kerekű stráfkocsi eladó, értekezhetni Ullmaun Salamon fűszerüzletében Piac utca 81. 532

ELADÓ TELKEK.

Deák Ferenc és Teleky utcán 4., ipartelepnek is alkalmas

telek elado.

Értekezhetni Deák Ferenc-utca 20. sz. a tulajdonossal.

ORIZOL.

Arc-massage fölösleges!

ORIZOL

vagy Rizsvaj törv. véd. Az értetlen rizs tejnemű nedvből készített csodás és gyors hatású arc-szépítő.

Teljesen kisimitja a ráncokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.

Főraktár Magyarország részére: Budapest: Török gyógyszerár Király utca.

Kolozsvárt: Dr. Biró gyógyszerára.

ORIZOL.

Aki valódi

jó bort akar inni,

rendeljen Szent Anna pusztá szőlőtelepünkön termelt 3300 hect. fajborainkból:

Risling, Ezerjó, Furmint, Sylváni, Kadarkat Kövidinka, finom fehér vegyes, nagy Burgondi vörös.

A borok levannak huzva és kristálytiszták.

Megrendeléseket hordónként elfogadjuk; árak felől értekezhetni

Szabó Lajos Fiai

cégnél. Debrecen.

Pavlovits és Szilágyi

műépítész és építómesterek építkezési vállalata

Debrecen, Piac-utca 42. Lamprocht-palota.

Épületek tervezése,

modern beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,

szakszertű, kivitelben.

Lakás berendezések tervezése. Telkek s épületek értékesítése

Ingatlanok becslése és műszaki ügyekben tanácsok.

Kiadó legelő.

Tavasztól beszorulásig. 400 darab számos marhára. Szent-Anna pusztán.

Vasuti állomás a legelőn.

Vámospéncs és Nyirábrány között.

Értekezhetni

Szabó Lajos Fiai

cégnél.



Köhögés, megfázás és karut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű-cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félet fogadjunk el!

Légszesz és villamos csillárokat,

ámpolnákat, fallakokat, mennyezet, asztali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpákat készít petrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

Kulcsár József bronzműves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638

A Hazai Gázizzólány részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30-50% gázmegtakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpák, tüzetek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyák), melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszertűen végez.